
 

ATA DA 10ª Reunião Do Comitê De Crise por Calamidade Decreto nº. 8781/2023, – Presentes 1 
as Secretarias: SEURB, SAJUR, SEPLAN, SEFAZ, SEMAM, SEGUR, SECAD, SEDES, SAÚDE E 2 
FUNDAÇÃO DE SAÚDE, realizada no dia 03 de março de 2023, às 08h30, na sede da Secretaria 3 
de Planejamento. Ações:  4 
Reunião, presidida por Adriano Ramirez, Chefe de Gabinete, que relatou que o Prefeito solicitou 5 

os ofícios encaminhados aos Ministérios do Governo Federal, para controle, bem como solicitou 6 

que as Secretarias envolvidas construam as solicitações de tudo que for necessário para as ações 7 

do dia a dia, a ser encaminhado ao Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional, 8 

Waldez Góes. SESAU – O Secretário e Vice-Prefeito, Reinaldinho tomou a palavra e reforçou o 9 

pedido, esclarecendo que o ministro Waldez tem atuado como ponte entre o município e o 10 

Governo Federal, assim os pedidos ainda que referentes a outros Ministérios devem ser 11 

realizados o mais rápido possível para solicitação ao referido Ministro de Estado. Reforçou que 12 

considerando o estado de calamidade que atualmente está assolando o Município, faz-se 13 

necessário que as Secretarias peçam ajuda em relação à todas as necessidades encontradas, que 14 

apesar da competência de todos os Secretários presentes, é importante o exercício da 15 

humildade assumindo que não é possível reconstruir nosso Município sozinhos e que a ajuda do 16 

Governo Federal é fundamental. Adriano retomou a palavra e reforçou a necessidade de 17 

mantermos contato diário com o Ministério da Integração e Desenvolvimento Regional, 18 

considerando a situação de anormalidade que se abate ao Município. Solicitou ainda que a 19 

Secretaria de Turismo – SETUR demande as ações relacionadas às aldeias indígenas, para que 20 

sejam encaminhadas ao Governo Federal, e que os das demais Secretarias sejam também 21 

direcionadas ao Gabinete do Prefeito.  SESAU - Reinaldinho esclareceu que o Coronel Porto, 22 

Secretário Especial do Governo do Estado, já está no Município e em conversa sentiu que o 23 

Governo Estadual demonstra seu compromisso sério em ajudar o Município de São Sebastião e 24 

que essa Secretaria, lotada aqui no município, deve perdurar, por no mínimo um ano. Destacou 25 

que em decorrência do momento que estamos vivendo diversas burocracias estão sendo 26 

contornadas pelos órgãos externos, Governo Estadual e Governo Federal, e esse é o momento 27 

de urgência na construção de nossos projetos de reconstrução para que possa ser realizado o 28 

encaminhamento mais célere possível às esferas de Governo detentoras dos recursos que 29 

auxiliarão na reconstrução de São Sebastião. Reinaldinho pediu que a reunião seja objetiva, 30 

dado a necessidade de tomada de ações, e que os Secretarios que tiverem assuntos pontuais, 31 

os tratem de forma reservada ao fim da reunião, visando otimizar o tempo dos participantes, 32 

dada as ações que todos devem tomar ao término da reunião. SEDUC – A Secretaria Marta 33 

começou a relatar suas ações, declarando sobre as questões dos imóveis atingidos e os terrenos 34 

propostos para as reconstruções e locações, bem como a questão da cruz vermelha auxiliar na 35 

logística das roupas e doações. Após intervenção do Secretário Daniel, SEPLAN, Marta 36 

complementou a fala Dizendo que o fluxo foi acertado no dia de ontem, que a documentação 37 

será encaminhada a Rita, do FUNDO SOCIAL, para assinatura e que ainda hoje os veículos do 38 

mercado livre iniciaram a coleta dos materiais, que ficou deliberado a acontecer no CAE Vila 39 

Amélia. Marta destacou que a CDHU, considerando a proposta de concessão de moradias em 40 

Bertioga, pediu para que a SEHAB realize o levantamento das crianças em cada núcleo familiar 41 

atingido, para que a situação de cada família seja analisada pela CDHU para que se providencie 42 

a saída com menor impacto para as famílias. Reinaldinho reforçou o pedido para que a 43 

comunicação institucional seja centralizada no Gabinete do Prefeito, em especial quanto a 44 

autoridades de Bertioga, haja vista que o Município não tem gerência na questão das moradias 45 



 

em Bertioga, então as demandas devem ser centradas no gabinete com vistas a evitar 46 

desencontros de informações. SEHAB – A Secretária Mirela tomou a palavra e informou que a 47 

CDHU pediu as listagens da pessoas desabrigadas, tendo informado em resposta que as equipes 48 

estão trabalhando nisso no momento. SEPEDI – A Secretaria Karin informou que irá até o CIP 49 

para levantar doações recebidas e que tão logo disponibilizados as habitações no Município de 50 

Bertioga os trabalhos de montagem das residências será iniciado. Mirela informou que terá 51 

reunião com o MDR para apresentação do procedimento necessário à liberação das verbas 52 

relativas à reconstrução. SEPLAN - Emilia informou que foi liberado mais 3 kits de limpeza 53 

urbana. SESAU - Reinaldinho destacou que o momento é delicado do Ponto de vista 54 

orçamentário, com a queda na arrecadação e o aumento dos gastos necessários ao 55 

enfrentamento da calamidade. Emilia, complementou a fala, informando que o município 56 

arrecadou 55 milhões a menos nesse mês de fevereiro. SECAD - Passada a palavra ao Secretário 57 

Biondi, que informou que os processos estão andando, que recebeu os planos de trabalho do 58 

SEDES e que os processos de contratação estão seguindo a tramitação necessária para correta 59 

formalização. O Diretor da Fundação de Saúde de São Sebastião, Carlinhos Craveiro, tomou a 60 

palavra e pediu a listagens das pessoas que serão transferidas para o Município de Bertioga, no 61 

que o Reinaldinho sugeriu que fosse estudada a viabilidade de se construir  um comitê de 62 

transferência, com SEDES, SEHAB, SESAU e SEDUC.  Rita, do Fundo Social, tomou a palavra e 63 

solicitou compreensão para que não deem credibilidade às narrativas de mídias sociais, que o 64 

Fundo Social trabalha apenas com uma conta e que muita notícia falsa vem sendo difundida 65 

pelas redes. Reinaldinho solicitou que a seja dada maior importância à comunicação 66 

institucional para que as informações sobre as ações tomadas pelo Município sejam 67 

corretamente divulgadas e cheguem à população. O Chefe de Gabinete, Adriano,  68 

complementou que o Prefeito passou a informação, a partir de reclamação de moradores, a 69 

preocupação da comunidade com a utilização dos recursos recebidos por entidades do terceiro 70 

setor, mas que também é importante prestarmos atenção e darmos publicidade a questão da 71 

utilização dos recursos presentes no fundo social. SEDES - Frederico tomou a palavra e informou 72 

que as transferências de famílias para Bertioga pode acontecer já na próxima segunda-feira. 73 

SEPEDI - Karin informou que elaborou um plano de trabalho para o Governo Federal, solicitando 74 

materiais, cadeira de rodas, entre outras demandas aos portadores de necessidades especiais e 75 

recebeu a informação de que esse auxílio será fornecido pelo Governo Estadual. SEGUR – O 76 

Secretário Reinaldo passou a falar e informou que acabaram os trabalhos na Topolandia, no 77 

itatinga e barra do Sahy, o que permitirá que as pessoas possam acessar aos recursos do FGTS. 78 

SEO - Passada a palavra ao Secretário Luis Eduardo, que informou que a CDHU, por meio de 79 

convênio, disponibiliza uma forma de financiamento para reforma e que hoje estará um 80 

engenheiro da agência no Município com os itens de planilha que podem ser contemplados, 81 

com vistas a levantar as informações em conjunto. Afirmou que conversará com o CREA para 82 

definir ao menos 3 engenheiros para concluir os trabalhos em conjunto com a Defesa Civil. 83 

SEURB - Passada a palavra ao Secretário Leandro, que informou que prosseguem os trabalhos 84 

de cadastro e de auxílio às demais Secretarias quanto às informações relacionadas ao território 85 

urbano do Município. SEMAM – O Secretário Flávio passou a falar que está dando apoio ao 86 

levantamento das áreas ambientais e auxiliando no fornecimento das informações que se 87 

fizerem necessárias. SESEP – O Secretário Tota passou a relatar os trabalhos realizados em todo 88 

o município destacando que na Rua Maria Caetana foram retirados mais de 50 carros que 89 

estavam atolados em meio ao barro, informou que está disponibilizando 3 escavadeiras na área 90 



 

da baleia verde para auxílio aos bombeiros, auxiliando nas buscas ao desaparecido naquela 91 

localidade. Informou que é importante que o Social faça o levantamento da pessoas que 92 

preenchem os requisitos e possuem interesse para serem contratados pelas forças de trabalho. 93 

SEPLAN – O Secretário Daniel passou a relatar a dificuldade com o acúmulo de doações, de roupa 94 

e mantimentos, e pediu para que não esqueçam desse assunto, que apesar de não ser uma 95 

prioridade é de suma importância para o correto andamento dos trabalhos, haja vista que 96 

eventuais erros podem manchar todo o bom trabalho desenvolvido até então. Sem mais, a 97 

reunião foi encerrada às 09h30.  98 


